



上周末迎来首个祭扫小高峰 乘扫墓专线不用排长队

Q

上周末天气晴好,苏州也迎来今年的首个扫墓小高峰,9条扫墓专线两天共运送扫墓客2294人次,比去年同期有所下降。相关人士分析,造成扫墓专线客流走低态势的主要原因,包括轨交的开通、私家车的增多等。

另外,记者从凤凰公墓了解到,去年起该公墓就推出远程祭扫,不过到目前为止,仍然没有客户选择这种祭扫形式。墓区一名负责人表示,今年他们完善了远程祭扫平台,并且加强宣传,希望越来越多的市民接受这种绿色、环保的祭扫形式。

蒋文龙

轨交开通、私家车增多

扫墓专线客流量连年走低

前天起,9条扫墓公交专线在苏州火车站北临时广场正式开行。首日发出39车40圈,运送扫墓客1388人次,相比前年首日的2800人次、去年首日的1600人次,明显减少。昨天共发出31车32圈,客流量906人次,扫墓公交专线的客流量继续走低。

在9条扫墓专线中,前往凤凰、七子山公墓的S1线是历年最热门的线路。但记者昨天在现场看到,一上午这条专线前没有排长队,其他专线前更是冷清,有的排队区只有寥寥几人。

家住上海杨浦区的徐女士,母亲安葬在凤凰墓区有十多年,她习惯选择乘坐公交专线去扫墓。徐女士回忆说,起初没有扫墓专线,她都是先坐火车到苏州,然后转乘公交到墓区,有时候早上6点出门,快

到中午才能到,费时费力。自从苏州开通了扫墓专线,她就一直乘坐,“几年前人特别多,早上8点不到就要排起几十米的长队,每辆车上几乎都是满满当当的,这两年好像少了些。”

对于扫墓公交客流逐年减少的情况,相关人士分析,随着苏州轨交1号线和2号线的开通,扫墓者出行工具变多。此外,随着生活水平的提高,私家车的保有量越来越多,全家人自驾扫墓,顺便踏青一日游,越来越流行。记者了解到,上海是苏州扫墓客流的重要来源,近年来当地不少旅行社都推出扫墓包车服务,从小区直达墓区,价格不高,这也分走了一部分扫墓专线的客流。

预计,本周末起扫墓客流高峰将逐步显现,届时乘坐扫墓公交专线的乘客将增多。

祭祀观念过于传统

远程祭扫依旧遇冷

前天上午10点半左右,记者乘扫墓专线去凤凰公墓,发现停车场里已经停了上百辆汽车,大多数是上海牌照,有私家车也有大巴。据公墓一名工作人员介绍,上周末两天墓区的客流量超过两万人,车流量达到2000多辆。

该工作人员介绍,墓区已经开辟出一大片临时停车区域,应对接下来的客流高峰。此外,今年墓区依然大力提倡文明祭扫,双休日每天会免费发放1000枝左右的菊花。针对以往每年都有人到墓区拾取祭祀物品再兜售的情况,该墓区今年加强了管理,一旦发现“熟面孔”有兜售行为,将给予一定的处罚。

木渎山陵文化产业管委会客服部部长骆春燕告诉记者,焚烧香烛、纸钱、锡箔等物品的祭扫市

民在逐年减少,越来越多的人选择“轻装上阵”,一束菊花寄托哀思,低碳环保。

骆春燕表示,一种更加低碳环保的祭扫方式已经推出两年,仍然没有一名客户选择,这种祭扫方式叫做远程祭扫,是山陵文化在去年推出的。依托一套先进的远程祭奠系统,无论身在何地,只要身边有电脑、电视、手机,就可以实时同步地完成对先人的远程视频祭扫。祭祀者的声音图像可以实时传递到逝者的墓前,就像当面祭扫一样;系统还会自动复制存储整个祭祀过程,祭祀者可以保存下来以作留念。

这样一种纯绿色的祭祀方式,为何受冷落?骆春燕认为,最主要的原因是大多数人的祭祀观念过于传统,“转变观念需要一个过程,可能还需要再等几年。”

看风云

今晨小雨匆匆过 下午就会转多云

昨天,苏州的气温一路升到22.7℃,不论是市郊的景区还是市区的小公园,到处人头攒动,大家晒着温暖的阳光赏花嬉游,特别惬意。

不过,天公有脾气,风云多变幻,持续了好几天的晴好天气要暂停一下,预计今天早晨会有小雨,不过这场雨来去匆匆,下午就会是多云的天气。虽有雨,温度却没有要降低的意思。据苏州气象台预报,今天最低气温12℃左右,最高温22℃左右。

王玲玲

今明后三日天气

今天 小雨转多云,12~22℃
明天 多云转小雨,13~23℃
后天 小到中雨转多云,11~17℃



2.8万考生结束“小高考” 4月10日知道成绩

@孙佳桦 昨天中午12点,江苏省2014年普通高中学业水平测试必修科目考试落下帷幕,苏州2.8万考生正式迈入“高考模式”。部分考生表示,冲A不易保C不难,在新高考方案出台前,大伙仍将高考加分的希望寄托在“小高考”上。据江苏省考试院公布的信息,评卷工作于4月上旬结束,4月10日发布考生成绩。

三条公交线路 周六起临时调整

@蒋文龙 原定于3月15日临时调整的公交206、219路、胜浦专线,现推迟至3月22日执行。公交206、219路、胜浦专线,走向由中胜路、通江路,临时调整为中胜路、沽浦路、新胜路、通江路;临时取消停靠胜浦街道、振胜桥南站;临时增设停靠新胜桥西站。

市区非就业居民医保 申报缴费25日截止

@尹焱 苏州市区(含姑苏区、高新区、吴中区和相城区)2014年度非就业类居民(老年居民、失业人员),参加居民医保的年度申报缴费工作将于3月25日截止。符合条件但没及时申报的居民,请尽快到户籍所在地社区劳动保障服务站办理缴费手续。2014年度非就业居民医疗保险待遇享受时间为2014年4月至2015年3月。

碧螺春茶明天上市 可扫二维码溯源

@孙佳桦 今年入春以来的气温正常,但低于去年,因而洞庭山碧螺春茶的开采时间比去年迟,部分早采品种明天将少量上市。据悉,今年碧螺春茶的产量预计达到150吨,与去年基本持平,价格也和去年差不多。部分新茶可以溯源,了解产地、采摘、加工、运输等信息,只要扫描外包装上的二维码即可。预计,今年的第一锅新茶价格在3000元左右,比去年略降。



快报读者节真贴心

昨天,“现代快报春季读者节”如约在金鸡湖天虹广场举行。上午10点,不少家长已经带着孩子赶来参加报纸义卖活动。现场除了教育医疗、旅游休闲等多个行业摆摊提供服务外,消费投诉、心理咨询等公益展台也为市民提供了贴心服务。“长了知识还可以扫微信二维码中奖,快报的活动真贴心。”来参加读者节的市民,不少是满载而归。

“快报每天会在手机端发布很多有用的信息,真方便。”市民秦先生是快报的老读者,他边扫描二维码边高兴地说,每天上下班的时候看看手机,就能第一时间掌握热点信息,很便捷。另外,实时推送的天气、养生等信息也很实用,“感觉快报就像一位老朋友,时刻都想着我们。”

左图为扫微信的市民拿到了奖品。
孙佳桦/文 蒋文龙/摄

土拍“盛宴”下月亮相

共推出18宗地块 近七成来自高新区

4月15日,苏州将有一场大型的土拍会。近日,国土部门公开挂牌出让18宗地块,其中9宗纯住宅地块,6宗商业用地,3宗商住混合用地,出让土地面积共计109.94万平米。从推地地域看,高新区推地12宗,成为本次的推地大户。

高新区出让的地块主要集中在浒墅关板块以及狮山街道一带。起报价最高的是位于狮山街道运河路西、横山路绿化地南、苏地2014-G-8号地块,约10.27亿元,这是一宗纯住宅地块。周边住宅在

售项目金乌山庄联排,均价11000-15000元/平米,二手房项目均价10500-14000元/平米。地块起拍楼面价6000元/平米,地面价13200元/平米。此外,其他浒墅关板块、科技城板块都有纯住宅推出。

随着2013年商业领袖龙湖地产拿地加入狮山板块,狮山板块的商业氛围逐渐升高,关注度也增加,此次又推商业地块,重点打造苏州高端金融商业中心区。新区唯一的混和地块,位于浒墅关镇桑园路西两侧,

占地面积13.38万平米,为本次挂牌出让面积最大地块。

其他各区域也有地块推出。根据公告,挂牌楼面价最高地块位于姑苏区。苏地2014-G-1号地块位于姑苏区核心区人民路东、南环路北,地理位置优越。地块面积26591.2平米,起拍楼面价7200元/平米。地块以前归属苏州公共交通公司所有,为停车所用。地块南侧为沃尔玛商场,众多商家的集中地,西南侧为吴中大厦办公写字楼,属于南门成熟商圈。由于有成

熟商圈的支撑,地块商业潜力较大,且为混合地块,开发选择性程度较高,预计将成为众开发商竞争的焦点。

吴中区和相城区此次推地较少,吴中区3宗,相城区2宗,核心区重点地块不多。吴中区用直两地块出让,地面价超过4800元/平米。相城区北桥镇地块位于北桥街道广济北路西、凤北荡公路北,属于北桥板块,周边漕湖花园及星辰花园二手房的均价在5700元/平米左右。

何洁